

В Диссертационный совет  
Д 002.009.03 при Федеральном  
государственном бюджетном  
учреждении науки Институт  
экономики Российской академии  
наук, расположенному по адресу:  
117218, г. Москва, Нахимовский  
проспект, 32

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Строева Павла Викторовича «Роль городов в трансформации пространственной организации экономики России (на примере Северо-Западного региона)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»**

Представленный на отзыв автореферат диссертации Строева П.В. посвящен решению актуальной проблемы – совершенствованию пространственной организации экономики России. Актуальность данной проблемы не вызывает сомнений, поскольку в современном мире устойчивое социально-экономическое развитие государства обуславливает необходимость функционирования каждого региона и населенного пункта как составной части единого географического, экономического и социального пространства. Устойчивое развитие предполагает гармоничное комплексное сочетание социальных и экономических приоритетов, достижение стабильного экономического роста, устранение социальной несправедливости и сохранение геосистем всех регионов, городов и территорий.

Для достижения поставленной цели по определению роли городов в трансформации пространственной организации экономики России и совершенствованию подходов к управлению пространственным развитием национальной экономики диссертант анализировал и систематизировал особенности развития регионов и городов за долгосрочный период. На основе этого автор выделил изменения в тенденциях пространственного развития экономики и проблемы развития городов России. В результате проведенного анализа диссертант разработал подходы к формированию системы управления трансформирующейся пространственной организацией национальной экономики, направленные на включение городов-центров и прилегающих территорий в единую сеть эффективных народнохозяйственных связей через развитие агломераций и территориальных инновационных кластеров, а также

предложения по совершенствованию управления формированием и развитием агломераций.

К результатам диссертационной работы с элементами научной новизны относится также разработка методологии определения динамики развития городов в пространстве и оценки привлекательности городов для населения, что позволяет сделать вывод о возможности формирования на их базе опорных точек развития макрорегиона.

По теме диссертационного исследования соискателем опубликовано 12 работ с авторским вкладом 6,68 п.л., отражающих содержание диссертационного исследования.

В тоже время в качестве замечания следует указать, что в автореферате следовало уделить больше внимания предложениям по решению проблем городов Северо-Западного региона, выделенных в результате апробации разработанной методологии (стр. 20).

Однако высказанное замечание не меняет нашей положительной оценки работы П.В. Строева и носит рекомендательный характер.

На основании автореферата полагаем возможным заключить, что диссертационное исследование Павла Викторовича Строева является актуальным и своевременным научным исследованием, содержащим элементы научной новизны.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что представленная работа соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, П.В. Строев, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Директор  
ФГБУН Сочинский  
научно-исследовательский центр  
Российской академии наук,  
д.э.н., профессор



Марат Масутович Амирханов

Адрес: 354000, Краснодарский край, Сочи г., ул. Театральная, 8а  
Тел: (862) 262-22-15  
e-mail: snic@sochi.com